

در گیری وارد مر حله جدید می شود یا توافق در راه است؟

تیک تاک ساعت جنگ



تهدیدزیرساختی

ترامپ در سخنرانی چهارشنبه خطاب به ملت، بازگشایی تنگه را در میان اهداف اصلی ایالات متحد ذکر نکرد. او گفت آمریکا طی دو یا سه هفته آینده «بسیار شدید» به ایران ضربه خواهد زد و ارزیابی کرد که تنگه پس از پایان جنگ «به‌طور طبیعی» باز خواهد شد.
باین‌حال، حتی پس از ترور مقامات ارشد ایرانی‌به‌دست اسرائیل و ایالات متحد، رهبران ایران در تلاش‌های خود برای وارد کردن درد اقتصادی بیشتر مصرتر شده‌اند؛ به صورتی که تهران و واشینگتن را در مذاکرات بیش از پیش از هم دور کرده است.

حدود ۲۰ درصد از عرضه جهانی نفت هر سال از تنگه هرمز عبور می‌کند و آژانس بین‌المللی انرژی در پاریس اقدام ایران را بزرگ‌ترین شوک انرژی در تاریخ خوانده است. در ایالات متحد، قیمت بنزین برای نخستین بار از سال ۲۰۲۲ از هر گالون ۴ دلار فراتر رفت که طبق داده‌های AAA حدود ۲۵ درصد بالاتر از یک ماه پیش است. ترامپ روز یکشنبه به وال‌استریت ژورنال گفت اگر ایران تا عصر سه‌شنبه تنگه را باز نکند، «آن‌ها هر نیروگاه ایران شش‌سایسی بر ترامپ را برای پایان دادن به درگیری‌ای که آغاز کرده افزایش می‌دهد و تهدید روز یکشنبه هشدارهای پیشین او را که در صورت عدم پیشرفت قصد وارد کردن خسارات شدید دارد، تجدید می‌کند.

هشدار ترامپ همچنین پس از یک هفته پیام‌های متناقض درباره برنامه‌هایش برای تنگه، باعث سردرگمی بیشتر متحدان شد. رئیس‌جمهور آمریکا که پیش‌تر از دیگر کشورها آبراه حیاتی کنشترانی نزدیک بازشد؛ آبراهی که ایران عملاً از حدود پنج هفته پیش و از زمان آغاز حملات آن را بسته است. قیمت بنزین به‌شدت افزایش یافته زیرا ایران جریان نفت از طریق تنگه هرمز را محدود کرده است. این کار ایران شش‌سایسی بر ترامپ را برای پایان دادن به درگیری‌ای که آغاز کرده افزایش می‌دهد و تهدید روز یکشنبه هشدارهای پیشین او را که در صورت عدم پیشرفت قصد وارد کردن خسارات شدید دارد، تجدید می‌کند.
هشدار ترامپ همچنین پس از یک هفته پیام‌های متناقض درباره برنامه‌هایش برای تنگه، باعث سردرگمی بیشتر متحدان شد. رئیس‌جمهور آمریکا که پیش‌تر از دیگر کشورها آبراه حیاتی کنشترانی نزدیک بازشد؛ آبراهی که ایران عملاً از حدود پنج هفته پیش و از زمان آغاز حملات آن را بسته است. قیمت بنزین به‌شدت افزایش یافته زیرا ایران جریان نفت از طریق تنگه هرمز را محدود کرده است. این کار ایران شش‌سایسی بر ترامپ را برای پایان دادن به درگیری‌ای که آغاز کرده افزایش می‌دهد و تهدید روز یکشنبه هشدارهای پیشین او را که در صورت عدم پیشرفت قصد وارد کردن خسارات شدید دارد، تجدید می‌کند.

هشدار ترامپ همچنین پس از یک هفته پیام‌های متناقض درباره برنامه‌هایش برای تنگه، باعث سردرگمی بیشتر متحدان شد. رئیس‌جمهور آمریکا که پیش‌تر از دیگر کشورها آبراه حیاتی کنشترانی نزدیک بازشد؛ آبراهی که ایران عملاً از حدود پنج هفته پیش و از زمان آغاز حملات آن را بسته است. قیمت بنزین به‌شدت افزایش یافته زیرا ایران جریان نفت از طریق تنگه هرمز را محدود کرده است. این کار ایران شش‌سایسی بر ترامپ را برای پایان دادن به درگیری‌ای که آغاز کرده افزایش می‌دهد و تهدید روز یکشنبه هشدارهای پیشین او را که در صورت عدم پیشرفت قصد وارد کردن خسارات شدید دارد، تجدید می‌کند.

عارف:

حمله به دانشگاه شریف، نماد جنون و جهل ترامپ است

معاون اول رئیس‌جمهور نوشت: حمله با بمب سنگرشکن به دانشگاه شریف، نماد جنون و جهل ترامپ است. سنگر واقعی، اراده استاید و نخبان ماست.

به گزارش ایرنا، محمدرضا عارف معاون اول رئیس‌جمهور و استاد دانشگاه صنعتی شریف در واکنش به حمله آمریکایی-صهیونیستی به این دانشگاه در پیامی نوشت: «حمله با بمب سنگرشکن به دانشگاه شریف، نماد جنون و جهل ترامپ است.» او نمی‌فهمد که دانش ایران در بتن نیست تا با بمب تخریب شود؛ استخر واقعی، اراده استاید و نخبان ماست.

وی در پایان مطلب خود آورده است: هیچ وحشیگری در تاریخ نتوانسته است علم را از ایرانی بگیرد. علم ریشه در جان ما دارد و این سنگر فرو ریختنی نیست.

عارف: بمب‌های سنگرشکن حریف (دانش ایرانی) نمی‌شوند

به گزارش ایرنا، سحرگاه امروز دوشنبه ۱۷ فروردین ماه ۱۴۰۵، در پی حمله آمریکایی - صهیونی به دانشگاه صنعتی شریف، یکی از ساختمان‌های واقع در دانشگاه مورد اصابت واقع شد. در جریان این حمله خصمانه خساراتی به ساختمان‌های مجاور نیز وارد شده است. مسعود تجریشی رئیس دانشگاه صنعتی شریف در پیام تصویری در این زمینه گفت: «عزیزان ما در جبهه های نبرد پاسخ لازم را خواهند داد و ما نیز در دانشگاه (نهاد علم و فرهنگ) بازسازی‌ها را انجام خواهیم داد و کشور را در مکانی قرار خواهیم داد که برای نسل‌های آینده به عنوان یک قدرت بزرگ علمی در دنیا ظاهر شوند. دانشگاه شریف یک نهاد علمی است که کار آن، فرهنگ و گسترش علم است با ددمنشی دشمنان این سرزمین آسیب دید.»



ترمپ در جریان سخنرانی در کاخ سفید، ۲۰۲۲

منابع گفتند میانجی‌ها در

حال کار بر روی اقدامات

اعتمادساز هستند که ایران می‌تواند در مورد بازگشایی

تنگه هرمز و ذخایر اورانیوم با غنای بالا انجام دهد. دو

منبع گفتند این دو موضوع

مهم‌ترین اهرم‌های چانه‌زنی ایران در مذاکرات هستند

و ایران برای تنها ۴۵ روز

آتش‌بس حاضر به واگذاری

کامل آن‌ها نخواهد شد

ترمپ در جریان سخنرانی در کاخ سفید، ۲۰۲۲

غیرنظامی تحت قوانین جنگ باشند. فینوکن که اکنون مشاور ارشد برنامه ایالات متحد در گروه بین‌المللی بحران است، گفت: «تهدید به حمله متحد ذکر نکرد. او گفت آمریکا طی دو یا سه هفته آینده «بسیار شدید» به ایران ضربه خواهد زد و ارزیابی کرد که تنگه پس از پایان جنگ «به‌طور طبیعی» باز خواهد شد. باین‌حال، حتی پس از ترور مقامات ارشد ایرانی‌به‌دست اسرائیل و ایالات متحد، رهبران ایران در تلاش‌های خود برای وارد کردن درد اقتصادی بیشتر مصرتر شده‌اند؛ به صورتی که تهران و واشینگتن را در مذاکرات بیش از پیش از هم دور کرده است.

حدود ۲۰ درصد از عرضه جهانی نفت هر سال از تنگه هرمز عبور می‌کند و آژانس بین‌المللی انرژی در پاریس اقدام ایران را بزرگ‌ترین شوک انرژی در تاریخ خوانده است. در ایالات متحد، قیمت بنزین برای نخستین بار از سال ۲۰۲۲ از هر گالون ۴ دلار فراتر رفت که طبق داده‌های AAA حدود ۲۵ درصد بالاتر از یک ماه پیش است. ترامپ روز یکشنبه به وال‌استریت ژورنال گفت اگر ایران تا عصر سه‌شنبه تنگه را باز نکند، «آن‌ها هر نیروگاه ایران شش‌سایسی بر ترامپ را برای پایان دادن به درگیری‌ای که آغاز کرده افزایش می‌دهد و تهدید روز یکشنبه هشدارهای پیشین او را که در صورت عدم پیشرفت قصد وارد کردن خسارات شدید دارد، تجدید می‌کند.

تنش به‌منظور رسیدن به توافق» باشد؛ هرچند گفت که نسبت به موفقیت آن تردید دارد. به گفته مک‌گورک: «رئیس‌جمهور در سخنرانی ملی خود در آن شب اشاره کرد که تنگه هرمز برای ما یک هدف نیست»، و حالا می‌گوید که هست. «به‌نوعی اهداف از نظر اینکه دقیقاً چه چیزی را می‌خواهیم در اینجا به دست آوریم، در حال تغییر هستند.»

تمدید برای توافق؟

در همین حال، ترامپ روز یکشنبه به آکسیوس گفت که ایالات متحد «در حال مذاکرات عمیق» با ایران است و ممکن است پیش از پایان مهلت او در روز سه‌شنبه به توافق برسند. او گفت: «شانس خوبی وجود دارد، اما اگر توافق نکنند، همه‌چیز را آنجا منفجر می‌کنم.» ترامپ تهدید کرده است که اگر نتواند یا حکومت ایران به توافق برسد، زیرساخت‌های حیاتی برای غیرنظامیان ایرانی را نابود خواهد کرد. چنین حملاتی می‌تواند جنایات جنگی محسوب شود و ایران تهدید کرده است که با حمله به زیرساخت‌ها در اسرائیل و کشورهای خلیج فارس تلافی خواهد کرد. دو منبع به آکسیوس گفتند که طرح عملیاتی برای یک کارزار بمباران گسترده آمریکا-اسرائیل علیه تأسیسات انرژی ایران آماده است، اما تأکید کردند که تمدید مهلت ترامپ با هدف دادن آخرین فرصت برای رسیدن به توافق انجام شده است. چهار منبع آگاه از تلاش‌های دیپلماتیک گفتند مذاکرات از طریق میانجی‌های پاکستانی، مصری

سخن نخست

ما را دقیقاً به کدام «عصر حجر» برمی گردانی، آقای ترامپ!؟

ادامه از صفحه یک

نه حتی به تاریخ میانه. او شاید بکوشد این واقعیت‌ها را نادیده بگیرد، اما تاریخ با چنین انکارهایی تغییر نمی‌کند.

در سال ۱۴۹۲ میلادی، زمانی که کریستف کلمب برای نخستین بار به قاره آمریکا پا گذاشت و آن سرزمین هنوز موطن بومیان بود و نه مهاجران اروپایی، بیش از دو هزار سال از نگارش منشور کوروش می‌گذشت؛ یکی از کهن‌ترین نمونه‌های اندیشه حقوق بشر در جهان که در آن از آزادی باورهای مذهبی، احترام به فرهنگ ملت‌های مغلوب و لغو اسارت مردمان سخن گفته شده است. بگذریم از این‌که همو بود که در آن برهه یهودیان را از اسارت بابلیان به در آورد و اجازه داد به سرزمین خویش بازگردند؛ و سیاست تساهل و تسامح را به رهبران خلف خود در جهان آموخت.

قرن‌ها بعد، در عصر روشنگری، باز هم میراث او بود که در میان اندیشمندان غربی مورد توجه قرار گرفت. آثا مریوط به زندگی و شیوه حکومت کوروش، به‌ویژه «کوروش‌نامه» گزنفون، در میان منتقدان و سیاستمداران اروپایی و آمریکایی خوانندگان فراوانی یافت و توماس جفرسون، نویسنده اصلی اعلامیه استقلال آمریکا که نسخه‌ای از آن را در کتابخانه شخصی خود نگهداری می‌کرد، از روش حکمرانی کوروش برای نوشتن آن اعلامیه مشهور الهام گرفت.

ایرانی که ترامپ حالا برایش خط و نشان می‌کشد که بازدن زیرساخت‌هایش آن را به عصر حجر بازمی‌گرداند، یک قرن پیش از آن که آمریکا هویت سیاسی پیدا کند، در عصر صفویه به گواه سیاحان اروپایی، تاجران مغرب‌زمین برای سفر به آن و رونق تجارت‌شان از این مسیر سر و دست می‌شکاندند و تنها بازار قزوین سه برابر بازار لندن بود.

باز در میانه قرن نوزدهم میلادی، زمانی که ایالات متحده هنوز درگیر شکاف‌های عمیق اجتماعی و جنگ داخلی بر سر مسئله برده‌داری بود، ایران در ثبات و امنیت به سر می‌برد تا جایی که اس.جی. دبلیو بنجامین، نخستین سفیر آمریکا در ایران در دوره ناصرالدین‌شاه، این‌چنین به آن ادعان داشته است:

«جاده‌های ایران به مراتب امن‌تر از ترکیه و مانند بعضی قسمت‌های اروپا و آمریکاست. در طول راه‌ها گاهی ممکن است به بسته‌های پستی (البته اگر مطلع شوند که در آن‌ها پول موجود است) دستبرد زده شود؛ ولی غیر از آن در طول مدت اقامت در ایران هرگز نشنیدم که راهزنان به کاروان یا مسافرانی در راه‌ها حمله‌ور شده باشند. هنگامی که هر ماهه مبلغی در حدود هشتاد هزار دلار از تهران از راه‌های خراسان به آن منطقه ارسال می‌شد که صرف حقوق و مخارج اعضای کمیسیون شود، این پول را یک نفر اروپایی از تهران تحویل می‌گرفت و به اتفاق دو نفر از همکارانش و یک سرباز، راه طولانی تهران تا افغانستان را با اسب طی می‌کرد، و در تمام این مدت هرگز اتفاق ناگواری روی نداد و حتی یک مرتبه هم آن‌ها مورد حمله قرار نگرفتند.» (ایران و ایرانیزان در عصر ناصرالدین‌شاه»، ۱۴۰۰، صص ۴۲–۴۲۳)

نمونه‌های تاریخی بسیاریند و مجال کم، اما پرسش این‌جاست: سرزمینی که میراث‌دار یکی از کهن‌ترین سنت‌های حکمرانی در جهان است، الهام‌بخش اندیشمندان عصر روشنگری بوده، و در طول قرن‌ها تجربه‌های سیاسی و اجتماعی گوناگون را از سر گذرانده، چگونه می‌توان به «عصر حجر» بازگرداند؟!

اخبار

رئیس سازمان اطلاعات سپاه به شهادت رسید



سپاه پاسداران انقلاب اسلامی با صدور بیانیه ای از شهادت سردار سرلشکر پاسدار سید مجید خادمی، رئیس مقتدر و فرهیخته سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی خبر داد.

به‌گزارش ایسنا، بیانیه روابط عمومی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در پی شهادت سردار سرلشکر پاسدار سید مجید خادمی، رئیس سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی به شرح زیر است:

«بسم‌الله الرحمن الرحیم

«مِنَ الْمُؤْمِنِينَ رِجَالٌ صَدَقُوا مَا عَاهَدُوا اللَّهَ عَلَيْهِ فَمِنْهُمْ مَن قَتَلْنَا نَحْنُهُ وَمِنْهُمْ مَن يُنتَظَرُ وَمَا بَدَّلُوا بَدِيلًا» (احزاب / ۲۳)

به آگاهی ملت شریف، قهرمان و مجاهد ایران عزیز می‌رساند:

“سردار سرلشکر پاسدار سید مجید خادمی” رئیس مقتدر و فرهیخته “سازمان اطلاعات سپاه پاسداران انقلاب اسلامی” در جنایت حمله تروریستی دشمن امریکایی صهیونی در جنگ تحمیلی سوم”، در سحرگاه امروز به فیض عظیم شهادت نائل آمد.

آن سردار عالیقدر طی حدود نیم قرن پاسداری صادقانه و شجاعانه از انقلاب، نظام و میهن اسلامی در حوزه‌های اطلاعاتی و امنیتی نقش آفرینی‌های سترگ، ماندگار و درس آموزی را ثبت کرده است، که برای سال‌های متمادی می‌تواند راهگشای جامعه اطلاعاتی کشور به ویژه در مواجهه با دشمنان خارجی در سطوح راهبردی و نقشه‌های شوم و شیطانی آنان برای نفوذ و ایجاد تزلزل در امنیت و آرامش ایران سربلند قرار گیرد. با تیریک و تعزیت این شهادت پرافتخار به محضر حضرت بقیه الله الاعظم (ارواحنا فداه) و نایب بر حقش رهبر عظیم الشان انقلاب اسلامی و فرماندهی کل قوا آیت الله سید مجتبی خامنه‌ای (مد ظله العالی)، خانواده معظم، جامعه اطلاعاتی کشور به ویژه هم‌زمان وی در سپاه پاسداران انقلاب اسلامی؛ از درگاه خداوند متعال برای آن شهید والامقام علو درجات و هم‌نشینی با سید و سالار شهیدان حضرت اباعبدالله الحسین علیه السلام و برای بازماندگان و عموم همکاران و هم‌زمان ایشان ثبات قدم در خیمه ولایت و ادامه راه قائد شهید امت و دیگر شهدای گرانقدر ایران اسلامی و جبهه مقاومت را طلب می‌کنیم. متعاقبا آیین‌های تشییع و خاکسپاری پیکر مطهر این شهید گرانقدر، اطلاع رسانی خواهد شد.»

وزیر کشور:

شکست متجاوزان را تضمین می‌کنیم

وزیر کشور گفت: قردران ایثار و از خود گذشتگی مردم و حماسه حضورشان هستیم.

باشگاه خبرنگاران جوان - اسکندر مومنی وزیر کشور، معاونان وزارتخانه، استانداران، فرمانداران و بخشداران به عنوان ارکان اصلی خانواده بزرگ وزارت کشور به پویش ملی «جانفدا» پیوستند.

وزیر کشور با تجلیل از استقبال مردم از پویش جان‌فدا تأکید کرد: اعلام آمادگی بیش از ۱۲ میلیون نفر از قشرهای مختلف مردم در کمتر از ۱۰ روز برای دفاع از کیان کشور و مبارزه با حملات و تهدیدات تروریست‌های آمریکایی- صهیونی، بیانگر عشق و علاقه ملت به دفاع از مام میهن است.

وی گفت: قردران موقعیت‌شناسی، ایثار و از خود گذشتگی مردم و حماسه حضورشان هستیم و آماده‌ایم در کنار جمعیت میلیونی عاشقان ایران، صفی واحد و سدی استوار در مقابل متجاوزان به خاکمان تشکیل دهیم و شکست آنها را تضمین کنیم؛ به ان‌الله.»